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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ŞTIINŢE 

SOCIALE, ECONOMICE, UMANISTE ŞI ARTE A AȘM 

asupra raportului științific al Programului de Stat 20.80009.1606.02,  

Evoluția tradițiilor și procesele etnice în Republica Moldova: suport teoretic și aplicativ în 

promovarea valorilor etnoculturale și coeziunii sociale  

IV. Provocări societale, Institutul Patrimoniului Cultural 

Director de proiect: dr. Grădinaru Natalia 

 

Perfectat în baza audierii raportului științific anual al implementării proiectelor din 

domeniile cercetării şi inovării la Şedinţa comună a AȘM și a Consiliului științific al 

Institutului Patrimoniului Cultural din 6 decembrie 2021  
 

 

S-a discutat: Raportul pe proiectul de cercetare din cadrul Programului de Stat (2020-2023), etapa 

anului 2021, 20.80009.1606.02, Evoluția tradițiilor și procesele etnice în Republica Moldova: 

suport teoretic și aplicativ în promovarea valorilor etnoculturale și coeziunii sociale, dr. Grădinaru 

Natalia, IV. Provocări societale, Institutul Patrimoniului Cultural. 

 

S-a decis prin vot unanim: 

Luând în considere dezbaterile din cadrul audierii publice și avizele experților, se aprobă 

următorul aviz consultativ asupra proiectului: 

Proiectul este „Aprobat”, cu calificativul general „Foarte bine” (punctaj 43,8). 

 

Calificative pe criterii: 

1. Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect în 

corelare cu cele obținute pe durata executării/implementării proiectului – „Foarte bine”. 

Proiectul evaluat este unul de cercetări fundamentale în domeniul etnologiei. Obiectivele 

propuse urmăresc obținerea cunoștințelor noi referitoare la tradițiile și procesele etnice din 

Republica Moldova din perspectivă etnologică dar și istorică. Coraborarea rezultatelor obținute,  

materializate în publicații, a acțiunilor întreprinse și și a celor planificate, demonstrează că echipa 

proiectului au atins obiectivele propuse pentru anul 2021. Rezultatele obținute reflectă implicarea  

unei echipe care cercetează teme diferite, dar în același timp orientate spre elucidarea obiectivelor 

și temei proiectului. 

2. Diseminarea rezultatelor obținute – „Excelent”. 

Cercetătorii publică în reviste de peste hotare, ceea ce demonstrează că articolele științifice 

au o calitate științifică înaltă. Deosebit de important și valoros este că echipa editează Revista de 

Etnologie și Culturologie, de categoria A și indexată în Scopus. În cadrul Proiectului au fost 
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organizate: Simpozionul internațional de etnologie, cu publicarea volumului de materiale, 

Conferința Națională „Portul popular – expresie a istoriei și culturii neamului”, Valorificarea 

patrimoniului etnocultural în cercetare și educație”. De asemenea în cadrul proiectului au fost 

organizate mese rotunde cu caracter metodologic. În afară de aceste manifestări organizate, 

membrii echipei au participat la manifestări din țară și de peste hotare. Au fost înregistrate 123 

participări la conferințe științifice naționale și internaționale, au fost publicate 15 articole de 

popularizare a științei (online), au realizat 46 de participări în cadrul emisiunilor Radio/TV.  

3. Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute, materializarea rezultatelor și 

perspective de implementare – „Foarte bine”. 

Valoarea cea mai importantă a rezultatelor științifice reprezintă cunoștințele noi obținute în 

cadrul proiectului, care aduse la dispoziția societății, prin intermediul publicațiilor, manifestărilor 

pot servi societății în diverse forme: implementarea în domeniul educației, suport teoretic și 

metodologic la conservarea obiectelor de patrimoniu. Cunoștințele teoretice, bineînțeles nu pot 

avea impact imediat, în domeniul științelor socio-umanistice impactul se resimte în timp prin 

contribuția la creșterea volumului de cunoștințe despre istoria și cultura țării care servește temelie 

pentru dezvoltarea în continuare, pentru trasarea noilor perspective de dezvoltare atât socio-

culturală, economică dar și politică a țării. 

4. Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin 

doctorat/postdoctorat – „Foarte bine”. 

Printre membrii echipei sunt 4 cercetători cu vârsta de sub 35 de ani la sfârșitul anului, 

19,3%. 

5. Colaborarea națională/internațională în cadrul proiectului – „Foarte bine”. 

Au avut loc colaborări cu instituții din România, Ucraina, Belarus, Rusia, Belgia. În anul 

2021 au fost semnate contracte de colaborare cu Complexul Muzeal „Moldova” Iași, România; 

Institutul de Antropologie și Etnografie M. Maklai, Rusia. 

6. Concluzii, recomandări 

Obiectivele propuse în cadrul proiectului au fost atinse, au fost obținute cunoștințe științifice 

noi referitoare la tradițiile și procesele etnice din Republica Moldova, fiind elucidate numeroase 

aspecte noi ale temelor de cercetare.  

În vederea creșterii gradului de aplicabilitate a rezultatelor științifice ale proiectului se 

recomandă echipei proiectului să organizeze Seminare științifico-practice pentru cadre didactice, 

muzeografici, specialiști în domeniul turismului și a conservării patrimoniului cultural. Acest lucru 

ar crește gradul de aplicabilitate a rezultatelor proiectului. De asemenea se recomandă ca membrii 

echipei să se axeze în cercetari la tema proiectului. 

 

 

Conducător al  

Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte  

mem. cor.                      Victor Moraru 


